Bonpoc Ned41: OpraHusauma
SKCNEPUMEHTOB C UCMOJIb30BAHUEM
CUCTEMHbIX NPUHLMMOB.

IIoaroroBuia CTygeHTKA

I'pyrmier TM/I-114
IIp1aeBa Asiekcanapa




CHCTEMHBIC TIPUHIUIILL — 3TO
HEKOTOPBIC MOJ0KEHUS OOIIETO

XapakTepa, SIBISIOIINCCS
000011I€HMEM OITbITa PA0OOTHI
YEeJIOBEKA CO CJIOKHBIMH CUCTEMAMMU.



[Ipeanoaoxum, 4To OCYIIECTBISIETCS IKCIIEPUMEHT I10
B3BEHIMBaHMIO 3-X 00beKkTOB A, B, C, nprdeM Ba>KHO BBISIBUTH
IPOLEAYPY B3BEIIMBAHUS, ONTUMAJIBHYIO 10 KPUTEPHIO

TOYHOCTHMU.
TpagulIMOHHBIN MTOAXO/] K B3BEIINBAHUIO 00OBEKTA
peAM3YETC O CIEAYIOIEMY TUJIAHY:
O0beKThI B3BeIINBAHUA Pesyabrarsl
-1 — oObexKT N onbiTa B3BCLINBAH
OTCYTCTBYET Ha A B C st

Becax;

+1 — 0ObeKT
NPUCYTCTBYET Ha
Becax.
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CormnacHO miaHy, CHadyaia OCyIIECTBISETCA XOJI0CTOE
B3BCIIMBAaHKE, a 3aTE€M II00YEPEIHO B3BEIIMBACTCS KAXKIbIN U3
00BbEKTOB. IIpu 3TOM BeC 00BEKTA ONPEACIISICTCS O Pe3ybTaram

2-X OIIBITOB:
A=Y2-YI
B=VY3-V¥l1
C=V¥Y4-YV1




Jlucrniepcus ciiy4arnHOW BEJIUYUHBI — MEpa
pa3dpoca JaHHOM ClIy4aliHOM BEIMYUHEI, TO €CTh
€€ OTKJIOHEHHUS OT MaTeMaTUUYECKOro OKUIaHus.

O603Hauaercst [) [X]

Ilycto X— CJy4yarHas BEJIUYMHA, ONIPEICIEHHAS
Ha HEKOTOPOM BEPOATHOCTHOM MPOCTPAHCTBE.
Torma qucrniepcuen Ha3bIBACTCS

D[X] = M |(X — M[X])?]

1€ CUMBOJI A[ 0003HaYaeT MaTeMaTUUECKOE
OKUIAHUE



OnpeaenuM AUCTICPCUIO ONPEICICHUS Beca 00bEKTa A

D[A] = D[¥Y2-Y1] = D[(m2+E2)-(m1+E1)] =
= D[(m2-m1)+(E2-E1)] =
= D[m2-m1]+D[E2-E1] =
=D[E2]+D[-E1] =
= DI[E2]+(-1)2D[E1] =
=2-D|[E]

rae D[E] — aucnepcus ciiy4ailHOM OIIMOKH B3BEIIIMBAHUS
D[A] =2 D[E]

D[B]=2"-D[E] (*)
D[C] =2 DI[E]



CucteMHas npoleaypa B3BEIINBAHUS PeaTnu3yeTCs 10
CIEAYIOIIEMY TUIAHY:

O0BbeKTHI B3BCIIINBAHUSA

Pesyabrarsl
N onbiTa
A B C B3BeIINBAHUS
1 +1 +1 +1 Y,
2 +1 -1 -1 Y,
3 -1 +1 -1 Y,
4 -1 -1 +1 v

COI‘JIEICHO HHaHy, CHa4daJlJia OCYIHCCTBJ'IHCTCH B3BCIIINMBAHHNEC BCCX O6T)CKTOB, d
34aTCM IIO0CJICAOBATCIIBHO B3BCIIIMBACTCS Ka}I(,Z[BII;’I n3 O6’b€KTOB. HpI/I 3TOM BCC
O6T>CKTOB opecaACACTCA 110 pCSYHLTaTaM KaxKJ101r0 U3 4-X O6’b€KTOB:

A=(Y1+VY2-V3-V4)2

B=(Yl-V2+V3-V4)2

C=(Y1-Y2-VY3+V4)/2

2 — T.K. MBI KakK ObI JIBAXK bl «B3BECIIU OOBEKT).



Onpeaenum IUCIEPCHUIO Beca 00beKTa A

D[A]=D[(Y,+VY,-V,-VY)2]=
=1/4D[Y, +V, -V, -V, [=
= 1/4-D[(m, tE ) + (m, +E ) - (m, +E,) - (m, tE )| =
=1/4-D[(m, +m,-m,-m,)+(E, +E,-E, -E )] =
=1/4-D[m, + m, -m, -m,| + 1/4-D[E, +E, -E, - E,| =
= 1/4-{D[E ] + D[E,] + D[-E,] + D[-E ]} = 1/4-4-D[E]
= DI[E]

D[A] = D[E]
D[B] = D[E](**)
D[C] = D[E]

CpaBHeHuE * 1 ** MPUBOAUT K BBIBOJY: CUCTEMHAS MPOLIEAYPA B3BECIIMBAHUS
00€CIeUnBaCT YABOCHUE TOYHOCTH MO CPABHEHHIO C TPAJUIIMOHHOW MPOLIELYPOM.



/loKnaa OKOHYEH,
crnacubo 3a BHUMaHMUe.



